

百樂門歸來 重現老上海風采

港人投資策劃 翼圓青年星夢

►百樂門再現了風靡當年的玻璃舞池 大公報記者倪夢環攝

▼百樂門舊照
網絡圖片



△修繕後的百樂門將於月底重開 受訪者提供

戲內戲外 港星結緣百樂門

說到百樂門，就不得不提到著名作家白先勇的《金大班的最後一夜》，這部作品被稱為讓百樂門不朽之作，而演活主人翁金大班這個角色的，則是香港演員姚煒。該片敘述的是三十年代至五十年代，女主角金大班從上海「百樂門」到台北「夜巴黎」的一段滄桑風塵的故事。而該片的受歡迎，讓「百樂門」的名號更廣為傳播，有港人表示至今仍記得影片中百樂門舞廳中車水馬龍情景，而該片雖後來再多個版本，但至今姚煒的金大班依然為人津津樂道，更被稱為是不可超越的「金大班」。

作為上海當年

►2016年玉樹漂流世界杯女子衝刺賽
資料圖片

玉樹邀你夏日漂4000米高原

青海省玉樹市政府15日面向全球發布了「玉樹三江源動力艇奇幻漂流」之旅特色旅遊線路，誠邀全球漂流愛好者和旅行者今夏相約玉樹，共同體驗三江源漂流之美。

玉樹市位於三江源自然保護區腹地，境內平均海拔4493.4米，地域縱跨長江和瀾滄江水系，通天河、扎曲、巴曲在玉樹市境內流過，江河水資源富集。自1985年堯茂書先生孤身首漂長江後，玉樹江河區不斷成為漂

1888888888賣1.3億 內地電話號碼天價成交

內地很多人在去營業廳買手機卡的時候，都會給自己選一個「靚號」，比如連號較多的、6和8多的號碼都是搶手貨。但你知道最貴的電話號碼值多少錢嗎？援引媒體報道，中國第一號188888888以1.2億人民幣（下同，約1.35億港元）的價格拍賣，而且這僅僅是一個手機號碼的售價，其中並不包含話費。

通過查詢發現，這個號碼是屬於北京移

（新浪網）

高雅的懷舊舞台、時尚的多功能廳，舊上海的經典與現代潮流將在這裏彙集，曾以「遠東第一樂府」之美譽滿天下的百樂門，在融入了香港理念後，即將以嶄新面貌回歸，於22日重新開門迎客，重現「老上海」風情。「百樂門在我心中是一個成功的代名詞，我希望這裏也能成為更多年輕人的起點，讓他們實現夢想。」來自香港的百樂門文化娛樂公司董事長鄭鴻河說。

五彩中國

大公報記者 倪夢環

百樂門始建於1932年，是以英文Paramount的諧音取名。卓別林夫婦曾慕名前來，陳納德與陳香梅更在此訂婚，百樂門還率先選用了全華人的樂隊，為上海文化發展開啓新篇。

不過，戰火與歲月讓百樂門光芒漸斂。「百樂門在我們這一代香港人中都很出名，但5年前我第一次見到百樂門感到落差很大」，鄭鴻河直言，破敗的屋頂、搖晃的樓梯，讓自己一時難以接受，「在我心目中，百樂門是很多成功人士可以談笑風生的場所，也是很多英雄夢發生之地，如果就如此荒敗太可惜」。於是，修歷史窗口、復百樂門輝煌的願望成為鄭鴻河的動力，在經過大量資料的查閱以及研究後，以Art Deco藝術風格為「面」，以三十年代上海意象為「線」，再以時代典

故名人故事為「點」，成為了百樂門修繕的設計原則。

據介紹，Art Deco是百樂門誕生之時代所採納的美國近代前衛的建築風格，是30年代的中國乃至全世界建築設計的新潮。「此次修繕，我們實現了對外立面的全面復原，在內裏也採用了中西合璧的想法，給海派文化添上精彩一筆」。據悉，百樂門外立面採用青古銅材料，增強耐用性，而在內部的樓梯立柱、玻璃舞池、回馬廊等，都沿用經典裝修風格，並增加了現代科技，安裝電子屏幕，將當年的故事展現在衆人眼前。

名伶廂房追憶絕代風華

百樂門見證過一個個時代名人和上演的一幕幕傳奇故事，在整體表現上，館內「海上群雄」、「名流薈萃」、「官賈雲集」、「美女如雲」四幅現場創

作的巨幅主題壁畫讓時代風華躍然於壁上。同時，以當年名人為主題的廳房都各有千秋：卓別林圓廳，向電影時代的天才和奠基者致敬；少帥圓廳再現當年聞名上海灘的玻璃舞池；以當年百樂門當紅的韓菁清、陳娟娟、龔秋霞、吳鶯音、姚莉、周璇、白虹、張露等八位名伶命名的廂房，則讓人回味起一段又一段絕代風華。

百樂門這次修繕破天荒由港人來投資和策劃，「我也希望未來的百樂門能結合香港經驗」，鄭鴻河坦言，「香港之所以能有現今的成就，少不了當年一代人的拚搏」。

他希望在此培養一批有夢想、有能力的年輕人，甚至進行造星計劃，更擴大百樂門的影響，「現在很多年輕人沒有了拚勁，一些人是覺得沒有施展平台，那麼我希望百樂門可以成為他們的起點」。



►當年百樂門八大名伶中的白虹、周璇、張露、姚莉（由左至右）
網絡圖片

百樂門的「前世今生」

（記者倪夢環整理）

1932年 浙江商人顧聯承投資70萬兩白銀，於1933年建成了集旅館以及娛樂舞蹈於一體的百樂門大酒店。在隨後一段時間內，百樂門可謂引領了時尚潮流。

1934年 胡蝶、顧梅君等名人參加了在百樂門舉行的時裝新樣展，百樂門還首次將Cabaret（歌舞會）引入上海灘，比香港還要早20年。

開業不足三年 百樂門因走高端「燒錢」路線導致入不敷出，宣布倒閉，但幾個月後就被上海舞廳從業者持股的公司接盤，並轉型成為舞廳夜總會，並聘請專業舞女與爵士樂隊，中國第一個華人樂隊「金·吉米爵士樂隊」在此成立。但在經歷了戰火與時間的侵蝕後，百樂門漸漸沒有了當初的輝煌。

新中國成立後

由於虧空嚴重，由政府有關部門將其接管，原舞廳主建築改為紅都戲院，其他附屬建築則改建為商場，後改為紅都電影院。

1990年6月 影院大門口的雨棚因年久失修倒塌，壓死行人一名，曾被責令停止營業，進行大修。

2001年

台灣人趙世崇接手經營百樂門，並於2002年重新開張。

2013年

百樂門啟動修繕工作；至2017年，百樂門將再度起航，於4月22日重新開業。



►濰坊風箏會萬人放飛風箏
大公報記者胡臥龍攝

春暖花開 萬人濰坊放風箏

15日上午，第34屆濰坊國際風箏會在濰坊濱海新區開幕，來自海內外各地的萬餘名愛好者同時放飛風箏。五顏六色的風箏在空中迎風飛舞，一時間，放飛場上空成爲風箏的海洋。

記者在現場看到，放飛場上空的風箏以卡通形象風箏居多。風箏愛好者梁

先生表示，這正說明越來越多的年輕人和孩子喜歡風箏、參與製作風箏，他今年就帶來了和孩子一起製作的卡通造型風箏。梁先生還表示，春暖花開時節放飛風箏，是濰坊人最喜愛的活動。他每年都會和家人一起參加風箏會，結交來自五湖四海的朋友。

同時，國際上最高水平的風箏賽事，第13屆世界風箏錦標賽亦在濰坊開賽，來自內地32個省市直轄市及自治區的66支高水平的風箏代表隊，以及美國、澳洲、新西蘭等40個國家和地區的56支風箏代表隊，在世界風箏之都展開角逐。

（記者 胡臥龍）

►近日，廣西柳州市民在紫荆花爛漫的水南路上賞花 新華社

「賞花經濟」 催熱鄉村遊

甘肅天水「桃花會」、江西婺源油菜花海、貴州畢節百里杜鵑……最美人間四月天，內地各大城市「以花為媒」，推出多條賞花鄉村休閒旅遊線路，吸引海內外遊客賞花踏青。「賞花經濟」日漸升溫，為頗受青睞的鄉村旅遊再添

一把火。「賞花+鄉村旅遊、賞花+古鎮遊、賞花+休閒體驗遊」等也已成爲旅行社推出的熱門旅遊產品，頗受遊客青睞。

2016年，全國休閒農業和鄉村旅遊接待遊客近21億人次，營業收入超過5700億元人民幣。對於以花海為特色的農村旅遊升溫，甘肅省心理諮詢師學會副會長兼秘書長莫興邦認爲，各地鄉村推廣旅遊業最根本的是要深耕地方特色，保持當地獨有的鄉土氣息，讓鄉村好山好水好風光更受歡迎。

（中新社）

